

Тихоокеанская звезда



№119 (29121)

28 июня 2022 г.

Вторник

Общественно-политическая газета

Выходит с 16 апреля 1920 года

Наш адрес в Интернете: <https://toz.su>

Цена свободная

ВЫПУСКНИКИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ ПРОСТИЛИСЬ СО ШКОЛОЙ

Об этом сейчас говорят —

«Когда уйдем со школьного двора...» Кто не помнит эти трогательные слова звучали на дне в Хабаровском краевом центре психологической, медицинской и социальной помощи, где 26 выпускников попрощались с детством. С единственным в их жизни Домом, согретым любовью.

Между тем в Хабаровском крае практически везде выпускные вечера начались с 21 июня и продолжаются до 30-го. Всего в этом году попрощались со школой около 5,5 тысячи юношей и девушек. Каждое учреждение выбирало формат самостоятельно, в основном прощаешься с детством, как в старые добрые времена, в стенах любимой школы.

В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧИЛИ...

Однако вернемся к выпускному в Центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, который в народе называют петринским.

Полный запустки: первые лица Хабаровска и края, спонсоры, прессы... А еще счастливые улыбки, слезы радости, букеты цветов. Гости встречали персонажи сказки Экзюпери - Маленький принц Лиц

Вроде бы, что уж в этой сказке такого: «Ты навсегда в ответе за всех, кого приручили». Если помните, Маленький принц должен был решить, как ему жить дальше. Вот и центр Александра Петрина дал шанс почти двум тысячам воспитанников узнать принца в самых сбоях.

Кроме основного общего образования ребята получают здесь специальности слесарей мебельных, машиностроительных, строительных столяров, токарей, портных.

... Сценарий праздника был расписан буквально по минутам. Под видеоролик о своих социальных проектах в Домах ребенка, престарелых и инвалидов выпускники встретили гостей песней «Подари улыбку миру».

Супруга губернатора Хабаровского края Галина Дегтярева вручила аттестаты детям, которые росли без мам, и благодарственное письмо Д. В. Димову, который один вырастил сына.

Поздравили ребят министр образования и науки краевого правительства Виктория Хлебникова и руководители федеральных служб. А еще лучшие ученики получили стипендии Хабаровской епархии и Российского детского фонда.

Сегодняшние выпускники получили путевки в жизнь - аттестаты об основном общем образовании. Мы же лаем вам найти свое место в жизни и приглашаем для получения специальности в наши учрежде-



26 выпускников петринского центра попрощались с Домом, согретым любовью

ния среднего профессионального образования, - поздравила выпускников Виктория Хлебникова.

Почетными грамотами министерства образования и науки края, уполномоченного по правам человека края были награждены педагоги Центра П. А. Дементеева, И. А. Гаврич, Т. А. Негашева и О. В. Жукова.

На сегодня в Центре воспитываются 100 мальчиков и девочек разных социальных категорий, включая сирот и детей из неполных семей. Есть и иногородние ребята.

- Здесь обучаются особенные дети, поэтому это учреждение очень важно для нас, - сказал мэр Хабаровска Сергей Кравчук. - Сколько у ребят радости на лицах! Это потому что они воспитывались в среде, которая дала им все - любовь, уважение, веру в себя. В то, что они сегодня нужны обществу...

... Помните, планета Маленько-го принца была такая маленькая, что он 43 раза смотрел на за-кат солнца, передвигая стул, на ко-тором сидел. А Центру Петрина - не сказочному, а настоящему -

в сентябре исполняется 30 лет!

Столько лет здесь спасают детей от одиночества, отчаяния, а порой от самих себя. Это тридцатипятилетие по насыщенности событий вместило в себя столько, что хватило бы на целый век.

«В Хабаровске, на улице Маяковского, двери распахнули приют для самых обездоленных...» - так писала «Тихоокеанская звезда» в далеком 2006 году, когда Центр только открылся.

На окраине города тогда закрыли УЛПК (учебно-производственный комбинат). Прим. авт.) с целым парком стакнов. Александр Петрин сам делал проект своего детища - одного из первых в России! - под тогдашние санитарные и пожарные требования.

А еще вместе с учителями строили, белили, красили. Здесь проживали 32 ребёнка, а всего училось 132, пока дети не переехали в вышнее просторное здание на улице Тихоокеанской.

- У многих бывших воспитанников уже появились свои семьи. Когда-то сорвиголовы, бродяги, токомокамы, а ныне 40-летние му-

жики, для которых эти стены стали родными, - говорит директор Хабаровского краевого центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Александр Петрин.

Александр Геннадьевич вспоминает о том времени с теплом и даже с ностальгией. Сегодня первые выпускники называют его ба-тей. И эта история могла стать сюжетом для хорошего, добrego фильма. О том, как Александр Петрин подарил детям Семью.

Сегодня петринский центр - бренд Хабаровского края. Слава о «хабаровском Макаренко» привлекла внимание всей страны, здесь учатся коллеги из других регионов. Этой школе присвоен статус Федеральной инновационной площадки. Центр - победитель всевозможных конкурсов, обладатель Гран-при всероссийского фестиваля авторских школ - «Педагогического Оскара» и многих других конкурсов.

И самое главное - находятся рядом с детьми, заслуженный учитель России Александр Петрин научился быть как дети. (Окончание на 2-й стр.).

Будь в курсе!

Здесь сделают запчасти для любого двигателя

Хабаровское предприятие, специализирующееся на изготовлении запасных частей на двигатели иностранного производства, а также ремонте двигателей тяжелой строительной техники, получило поддержку регионального Фонда развития промышленности.

Благодаря поглощению займу и собственным оборотным средствам компания приобрела дополнительное высокотехнологичное оборудование по металлообработке. Оно позволяет расширить производство, что стало необходимым из-за возросшего на фоне санкций спроса на услуги предприятия.

- Мы работаем на современном оборудовании, которое позволяет производить запчасти для импортных двигателей, но прибегая к закупкам аналогов иностранных запчастей, - рассказал главный конструктор предприятия Александр Головцов. - Например, недавно под ключ разработали деталь для известной пивоваренной компании. На одной из установок сломалась деталь, приобретенная за рубежом.

Из-за санкций покупка аналогичной замены стала невозможной, и они обратились к нам. Мы взялись за работу, а сейчас деталь уже прошла апробацию и совсем скоро будет выпущена.

Основными заказчиками являются компании горнодобывающей отрасли Республики Саха (Якутия) и Приморского края, но заказы поступают со всего Дальнего Востока.

-

Сейчас предприятие загружено практически на 100%, но продолжает искать пути для развития и расширения своего производства. Поэтому руководство компании и обратилось к краевому фонду.

- Это первый проект, который был профинансирован по региональной программе Фонда развития промышленности, - прокомментировал директор Фонда развития промышленности Хабаровского края Александр Шаповалов. - Мы могли предприятию приобрести и купили аналогичный запчасти производственного станка, который необходим для развития производства. В этом году был одобрен заем на поглощении условий: 20 млн. рублей на 5 лет под 3% годовых при софинансировании в 50%.

Большая часть уже выплачена. Сейчас ожидается поставка нового оборудования.

Пособия за третьего ребёнка выросли

Еще одна социальная выплата набирает популярность в Хабаровском крае. При рождении третьего ребенка власти назначают ежемесячное пособие. По нему число получателей постоянно растет. Сейчас в Хабаровском крае эту меру поддержки используют свыше 10 тысяч многодетных семей, на что расходуется примерно 1,5 млрд. рублей бюджетных средств.

Как рассказали в министерстве социальной защиты края, после увеличения прожиточного минимума с 1 июня выросло и пособие, которое рассчитывается от этой суммы. Сейчас его размер доходит до 20445 рублей. Получить помощь могут семьи, если их доход на одного человека не превышает 40456 рублей в месяц. Для таких людей выплата становится хорошим подспорьем в жизни, помогает содержать ребенка.

- Ежемесячная выплата назначается как при рождении третьего ребенка, так и последующих детей, - рассказали в министерстве социальной защиты. Ненее имеют право семьи, постоянно проживающие на территории Хабаровского края. Всего на обеспечение этого вида выплат в 2022 году предположительно почти 2,2 млрд. рублей. Из них примерно 1,7 млрд. рублей - средства федерального бюджета.

Документы на оформление выплаты на третьего ребенка нужно подавать в центры социальной поддержки населения по месту жительства, но можно это сделать и через МФЦ, почту или на портале Госуслуг.

В ведомстве также отметили,

что независимо от доходов многодетным семьям предоставляется целый комплекс мер поддержки. В их числе и единовременное пособие при рождении второго и каждого последующего ребенка в размере 5000 рублей, краевой материнский (семейный) капитал в размере 288 тысяч рублей.

В случае, если семья является малоимущей, дополнительное пособие предоставляется пособие на ребенка в размере 1268 рублей плюс районный коэффициент. Есть еще единовременная материальная помощь в размере 1200 рублей семьям, проживающим в сельской местности, на подготовку детей к школе.

Помимо этого, в Хабаровском крае многодетным семьям вручают удостоверения многодетной семьи. Они подтверждают статус семьи, в том числе приобретение автобилей по субсидированным тарифам, позволяют по-латентному оплатить транспортный налог по пониженней ставке 50% от общеупотребляемой. Эти и другие меры социальной поддержки призваны стимулировать рождаемость в регионе.